

También se celebrará un juego de sortija por la oficialidad del escuadrón cazadores de Galicia. Varias señoras harán el jurado que ha de conceder el premio.

Se halla a informe del consejo de Fomento el proyecto de reglamento de baños y aguas minero-medicinales. Se va confirmando, como habíamos indicado, que la combinación de altos puestos que enuncia algunos periódicos, entre de todo fundamento.

Por ahora no creemos que se realice ese vasto plan de que dan cuenta algunos diarios. La noticia, según nos dice la Iberia, ha servido solo para alarmar a los insipientes, despertar unas cuantas imbecilidades y hacer que los ministros sean molestados con nuevas pretensiones.

El gobierno ha dispuesto, por real decreto que publica la Gaceta de hoy, autorizar a las señoras para ejercer la profesión de cirujano-dentista, en las mismas condiciones que a los hombres.

Hoy publica el diario oficial una importante ley, que afecta a la primera enseñanza. Dice así: Artículo 1.º. Será obligatorio desde el actual año económico para todos los ayuntamientos el uso de los recursos a orzados sobre las contribuciones directas en cantidad suficiente para cubrir las atenciones de la primera enseñanza.

A t. 2.º Los ayuntamientos que prefieren destinar al pago de las mencionadas atenciones los intereses de las inscripciones intransferibles de que sean poseedores que aran eximidos del uso de los recursos en la parte que se satisfaga por aquel medio.

El decreto de indulto a la prensa, por delitos castigados por la anterior legislación, contiene dos artículos, que son los siguientes: Artículo 1.º. Se alza a todos los periódicos la pena de suspensión que estén cumpliendo o deban cumplir por sentencia dictada antes de la publicación del presente decreto.

Art. 2.º. Los jueces que hubiesen ejecutado, o a quienes a quienes competía ejecutar la sentencia, luego que fuere firme, quedan encargados de la aplicación de este indulto.

Los quebrantos de la Bolsa inspiran al Globo las siguientes observaciones y consejos: «Consecuencias naturales de tal juego los desastres financieros que tantas veces ha habido que lamentar.

Creemos, pues, cumplir un deber de conciencia advirtiéndole al público que seada la ignorancia en que vive a cerca de muchas operaciones bursátiles. Es triste, tritísimo, ver cómo se aglomeran capitales en manos de ambiciosos e insipientes, sin dula porque la mayoría de las gentes presume ó sospecha que la Bolsa es una lotería sometida al cálculo de las probabilidades, y que las promesas hechas en ella son verdaderas, de fácil y pronta realización, cuando precisamente su cede todo lo contrario.

Combinaciones enojosas de empresas bursátiles, noticias falsas, rumores absurdos, interpretaciones forzadas, negocios dudosos, capitales ficticios, créditos sin base ni fundamento; he ahí lo que explotan los aventureros de la Bolsa, adquiriendo el más audaz la mejor y más numerosa de las clientelas, la de los candidos. Que esto es cierto, nos lo dice el poco respeto, la ninguna consideración, la escasa lástima que al país causan las víctimas del agiotaje»

Hoy recibimos de uno de nuestros agentes en París las siguientes noticias he hadas el 28. «Algunos periódicos de la mañana ponen el grito en el cielo, porque el gobierno tolera que se den todavía torreados de toros en el mediodía de Francia.

de Nimes. Según el programa oficial que tengo a la vista, la cuadrilla se compone de españoles *plus ça change plus change* por el renombrado español Angel Pastor. Los bichos que se exhibirán son de una bravura sin ejemplo en los espectáculos de este género que se han dado en Francia. Se calculan en 20000 las personas que acudirán a presenciar la lucha en las arenas de Nimes. La animación de esta corrida se extiende por todo el medio a cuyos habitantes son en general tan aficionados al toro como los españoles mismos. La plaza estará presidida por la autoridad local. La sociedad protectora de animales ha reclamado al presidente de la República; pero sin efecto.

Los pintores españoles van desfilando al campo hasta octubre. Muchos de ellos han terminado notables trabajos que serán la admiración de cuantos visiten el certamen artístico que se prepara en Munich. Llegó el distinguido y antiguo periodista, Sr. Ochoa.

He encontrado alojados juntos en el hotel Continental a los Sres. Ruiz Zorrilla y D. Nicolás S. Imeron. Este es el signo más evidente de la unión que existe entre estos dos notables políticos.

Ayer a las once y media de la mañana, ha presentado al presidente de la república sus cartas de *rappel* el ministro de Portugal Sr. Mendez-Leal. Por la tarde, a las dos y media, fue recibido en el Rincón su sucesor el excelentísimo Sr. D. S. Andrade Corvo, quien presentó sus credenciales como representante diplomático de su majestad fidelísima.

El Sr. Mendez-Leal está sumamente satisfecho de las buenas frías que la prensa española le ha dedicado estos días con motivo de su nombramiento para la embajada de Madrid. Este infatigable diplomático de Portugal no pierde minuto. Al propio tiempo que llena sus funciones oficiales, se ocupa en traducir al francés una obra notabilísima de un eminente literato portugués contemporáneo.

La colonia portuguesa y la alta sociedad parisiense han acordado con algunas muestras de benevolencia y simpatía al nuevo ministro Sr. Andrade Corvo. Este saldrá para Vichy dentro de pocos días; al mismo tiempo que su colega Sr. Mendez-Leal se dirigirá a Madrid.

S. M. la reina Cristina, que llegó anoche a las seis y media, se alojó en el palacio de la rue de Saint-Dominique. Hoy almorzo con su augusto *vaudo* político, con el conde de Gorchowski, encargado de negocios del Austria, duques de Peñan Nuñez, sus hijos y demás personal de la embajada de España.

Esta tarde a las ocho y veinte, en el mismo tren expreso, que llevará a usuales esta tarde, saldrá S. M. para el Exterio. En la estación de Orleans la despedirá algunas notabilidades de nuestra colonia y el personal de los centros oficiales de España.

El Sr. Ruiz Zorrilla ha prorrogado la fecha de su salida para los Pirineos hasta pasados algunos días. El *Voltaire* dice que hay proyectos de que el rey de España vaya embarcado en la escuadra desde la Coruña hasta Hamburgo, sin tocar en Francia.

Corren rumores de que el presidente del Consejo de ministros, señor Sagasta, llegará hasta París, si es que se decide a tomar los baños de Aguas Buenas, en el departamento de los Bajos Pirineos.

El príncipe D. Jaime, hijo de los duques de Madrid, llegará el jueves a esta capital, de paso para Viareggio. Probablemente se alojará en casa de los condes de Vergara durante su corta estancia en París.

En breve saldrá para su destino el consul de España en París, Sr. Valladares Saavedra, nombrado para el mismo puesto en Civita-Vecchia. Se hacen grandes preparativos para la boda de Silvia Buono con el conde de Pecci, que se efectuará pro-

biamente el jueves próximo, día de Nuestra Señora de los Angeles.—C. Desde mañana los ómnibus Rippert harán un nuevo servicio desde la calle de Jorge Juan (barrio de Salamanca) al barrio de Pozas, pasando por las calles del Sauto, Barquillo, Infantas, Puebla, Pez, Reyes, San Bernardino y calle de la Princesa.

El ayuntamiento de Oádiz ha sido autorizado para establecer recargos extraordinarios sobre especies comprendidas en la tarifa general del impuesto de consumos y otras nuevas adicionales a la misma, excepción hecha de la uva que se destine a la elaboración del vino.

Por el distrito de Pontedeume (Coruña) se presenta candidato a la diputación a Cortes, con el carácter de adjunto, un hermano de D. Daniel Rodríguez. Hasta ahora no tiene cincuenta.

En la actualidad se encuentran en los baños de Cestona los condes de Villardompardo, el capitán general de Navarra Sr. Caicedo, el brigadier Mandigacha, el coronel Sr. Gaffranga, el Sr. Zapatero, D. Teodoro Baro, que permanecerá allí algunos días y saldrá luego a encargarse del gobierno civil de Sevilla; la generala Cañedo, el distinguido pintor D. Casto Plascencia, el intendente retirado Sr. Torgores y el banquero Sr. Ojalde.

El Sr. Romero Robledo ha escrito a gran número de sus amigos encomendándoles que sigan activamente los trabajos electorales comenzados, de revisión del censo y reclamaciones correspondientes.

Los periódicos de hoy indican al señor Pesada Herrera, indistintamente para la presidencia del Congreso y Senado. El *Imparcial* dice que todavía podría ocupar otro cargo tan importante ó más que cualquiera de aquellos.

Un periódico llama la atención del ayuntamiento sobre el pan *alto de peso*. Otro sobre los toldos y cortinas de las tiendas, que son constante peligro para los transeúntes.

El ministro de Gracia y Justicia estudia una nueva organización del cuerpo de medió forenses. La *Iberia* sabe que a la reunión política convocada en Biarritz para los jefes de la izquierda, no quiere ir el Sr. Montero Ríos, pues espera que se dirijan a Lourdes los que deseen concocer su pensamiento.

En el tren de las cinco de la tarde saldrá para Aguas-Buenas, el jueves próximo, el presidente del Consejo de Ministros Sr. Sagasta, acompañado de los Sros. Abas al. Rute y Cruz.

La prensa de Bilbao refiere dos hechos que forman verdadero contraste, relativos a la manera de pagar deudas. El viernes por la noche iban de paseo a orillas de la ría el comerciante de aquella villa D. Marcelino Gomez y el ex-capitán carlista D. Antonio Llana. El primero tenía contra este un recibo de 14000 rs., y deseando el deudor acomodarse del documento, se lo arrebató con violencia y arrojó a su acreedor a la ría, de donde fue extraído después, hallándose preso quien apelo a tan *liquido* recurso para liquidar sus cuentas.

En cambio, el mismo día del suceso se recibió en una sombrerera de Bilbao una carta con un billete del Banco, dirigida por un desconocido, en la que se limitaba a decir que el destino de ese dinero era para pagar una deuda pendiente con aquel establecimiento.

El *Liberal* se felicita de los progresos que admiere en Madrid la enseñanza popular, debido a los esfuerzos de la iniciativa privada, y espera que las clases obreras continúen la labor,

tan meritoria, de dar instrucción durante las primeras horas de la noche a los hijos del trabajo, que pasan la vida en el taller, en la fábrica y en el mostrador.

El *Imparcial* se dirige a la junta de Damas de honor y mérito y espone lo siguiente, que afecta a los expositos: «En cada distrito rural la inclusa tiene un encargado de pagar a las nodrizas. Si este delegado de la inclusa fuese bien escogido, sería una garantía de los expositos, pero por su desgracia el pagador ofrece muchas vaganzas al ejemplo más horrendo de cinica avaricia. De más de un caso habla nos. En las migajas que el Estado reparte a esas nodrizas aún encuentra medio el delegado de buscar ganancia. Unos anticipan a las nodrizas mensualidades, mediante un interés de 50 por 100; otros, que son mercaderes, las obligan a tomar en pago de la lactancia los géneros del comercio en que especulan. De suerte, que la nodriza ve siempre interpueta entre su mano y la paga la mano avariciosa de este carácter hiede como la carrola nodriza.

En ests condiciones, el exposito no es objeto de caridad, sino motivo de especulación: especulación por parte de la nodriza, especulacion por parte del delegado. Esos 60 rs. de caridad oficial llegan a los hambrientos labios del niño convertidos en miseria, enfermedad y muerte.

Los abusos a que la avaricia humana da motivo son atroces. Hay truceos de niños que recibe con nombre supuesto una nodriza, para después pasar el infeliz a otra mujer que no tiene condiciones para lactarle. Hay muertes de niños que se ocultan artificialmente para seguir percibiendo la pensión. Hay menigos que piden limosna llevando en brazos, como se fueños de la piedad ajena, niños tomados de la inclusa. El análisis dice como son posibles estas infamias, la pintura de los subterfugios que emplea el crimen para conseguirlos formarian un cuadro espantoso, en el que haría dudar de si todos los hombres tienen corazón.»

El cuadro que describe el *Imparcial* está recargado de tintas muy oscuras. No niegan los que intervienen en la inclusa que se cometan algunos abusos, pero no son la regla general. Las pobres labradoras que lactan los expositos suelen, por regla general, dar señalados ejemplos de honradez, llegando algunas hasta prohibirlos.

De tantas suertes los abusos, si existen, no tan grande escala, se corrigirán, porque la junta de damas tiene visísimo interés en descubrirlos y entregar a sus autores a los tribunales de justicia.

Noticias taurinas: Los toros de D. Fernando Gutierrez, de Benavente, lidiados el 29 en Nimes, han sido muy buenos. El público, entusiasmado, ha aplaudido mucho a Curro y Angel Pastor.

Los días 8 y 9 de setiembre se estrenara la plaza de Héro, Mataran Pastor y Gallo. El 15 de agosto, en Ciudad-Real, Felipe y Pastor.

En Valladolid, 22 y 23 de setiembre, Gordito y Pastor, toros andaluces; 24 y 25 Carra-ancha y Gallo, toros de D. Vicente Martínez y Mazpule.

En Salamanca, los días 21 y 22 de agosto, habrá corridas de toros de Shelly y Roqueta, Matadores, Pastor y Cuatro-dedos.

En sustitución de Frascuelo toreará en Cartagena Currito con Carra-ancha y el Gallo. Los toros de Veragna y Aleas que han de lidiarse en dicha plaza, se encajonarán el miércoles próximo.

El domingo próximo forearán en Madrid Joseito y Mazzantini, lidiando toros de D. Félix Gomez y D. Juan Antonio Mazpule. El espada Frascuelo adelanta poco a poco en su curación, que será completa, no tan pronto como desean el acente y sus admiradores.

—En Toro se correrán el 20 de agosto seis bichos de la ganadería de don Fernando Gutierrez, de Benavente, estando ajustado el espada Frascuelo con toda su cuadrilla.

Desde mañana se dispondrá en Inglaterra de un nuevo servicio postal de paquetes. Es esta una innovación importantísima, que durante algún tiempo no ha de trastornar todo el sistema comercial inglés.

En adelante se procederá en todo el Reino Unido a la distribución de paquetes como hoy se procede a la distribución de cartas. Están organizadas las 15000 administraciones de correos, y el día de mañana se hallarán a disposición de sus 35 millones de clientes.

Los carritos están en depósito y los caballos se encuentran ya en las cuadras; finalmente, para la instrucción de los empleados se han redactado multitud de formularios especiales, previendo los distintos casos a que puede dar lugar el nuevo servicio.

El franco de un paquete de una libra costará 39 centimos; hasta tres libras se pagarán 60 centimos; para cinco libras 90 centimos; y finalmente, el peso máximo de un objeto transportable estará sometido a la tasa de un franco 25 centimos.

El franco será obligatorio. La dimensión de los paquetes podrá ser de tres pies y medio cuadrados y dos pies y medio de altura. No se podrán espelir materias espolibles, pero podrán enviarse coniferas, helados, vinos, licores, perfumes, etc. A condición de que los frascos ó botellas sean convenientemente embaldosados.

Habría, como para las cartas, la correspondiente lista de correos, donde el destinatario podrá hacerse dirigir el paquete, en el cual está prohibido, por supuesto, incluir carta alguna. De todos modos, es una reforma importantísima esta, que permitirá a los ingleses enviar de uno a otro extremo del Reino Unido, por 30 centimos, un paraguas ó un par de botas olvidadas en un hotel ó en cualquier otra parte.

Seguramente el Sr. Sagasta pasará este verano algunos días aunque serán muy pocos en la Granja.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Nombrando ayudante de campo del brigadier D. Luis de Cubas al teniente de infantería D. Tomás Rodríguez de León.

Concediendo el retiro al teniente de la guardia civil D. Antonio Collazos. Disponiendo que el brigadier director de las conferencias de caballería de Barcelona desempeñe a la vez el mismo cargo en las de infantería de dicha capital.

Concediendo el pase al ejército de Cuba en las condiciones reglamentarias al capellan castrense D. Juan Barco con destino al primer batallón del regimiento de infantería de la Reina de aquel ejército.

Aprobando el nombramiento de capellan honorario del regimiento de caballería de milicias de la Habana al capitán D. Pedro Alvarez Viamonte.

funcion de apoplejia alcohólica según certificación facultativa. La real familia salió de la Granja a las 8 y 20 de esta mañana y ha llegado sin novedad a la Granja a las 11 y 10 de la misma, habiendo recorrido el trayecto en tres horas menos 10 minutos.

La ley de policía de imprenta, publicada en la Gaceta, ha sido recibida con sinceros elogios por los elementos liberales, llegando a declarar que no falta más que que el jurado que aplique los delitos para que se vean realizadas todas las aspiraciones de la democracia.

EDICIÓN DE LA NOCHE DE AYER 31 DE JULIO. LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde, después de corridas las ediciones de provincias, los siguientes PACHOS TELEGRÁFICOS: París, 31. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 62,06.

A las seis y media de la mañana ha fondeado en este puerto el vapor correo *Comillas*, procedente de la Habana, con 473 pasajeros de carácter oficial y 123 particulares. Roma, 31. El gobierno italiano ha mandado a Ischia 200000 libras (40000 duros) para socorrer a las víctimas del terremoto.

Se han organizado numerosas suscripciones. El Papa ha mandado 20000 libras (40000 duros) con el mismo objeto. Corre el rumor de que el diputado Sr. Lazzaro, director del *Journal* de Roma, y el diputado Miceli, ex ministro de Obras públicas, están sepultados en las ruinas de Casa-Maciola.

Londres, 31. Cámara de los Comunes. La proposición del Sr. Northcote, relativa al canal de Suez, ha sido rechazada por 282 votos contra 183. Los amigos del Sr. Parnell se han abstenido de votar.

Ha sido aprobada la enmienda del Sr. Norwood sin votación nominal. Alejandria, 30 (tarde). El jeive ha mandado suprimir inmediatamente el cordón sanitario de esta ciudad, por el mal efecto que produce en un puerto del Mediterráneo.

Londres, 31. Se confirma el asesinato de Carey por O'Donnell. Este último ha sido preso. San Idefonso, 31. La corte ha llegado a este real sitio.

Las tropas cubrian la carretera. Las salvas de artillería han saludado la entrada de la real familia. Se nota grandísima animación. Alejandria, 31. Ayer ocurrieron en este puerto cuatro defunciones a consecuencia de cólera.

En el Cairo fallecieron también varios soldados ingleses.—Fabra. Hoy no se han recibido noticias de la frontera, y por consiguiente no sabemos si han variado el pensamiento los personajes que pasan estos calores en el Norte de la Península y en el Mediodía de Francia.

Los pocos que quedan en Madrid saldrán en esta semana y la que viene. Entre tanto, la combinación anunciada para algunos cargos vacantes, cada día tiene una probabilidad menor. Hoy se ha dicho que el director de Instrucción pública Sr. Riano no quiere pasar al consejo de Estado, y que el gobierno no prescindirá de los servicios del director de Instrucción pública, mientras no lo desee, el interesado.

Hoy ha fondeado en Barcelona el cañonero *Pilas*. Del mismo puerto ha salido con rumbo a la mar la fragata de guerra italiana *Victorio Emmanuel*.

ado. No es cuestión de amor, sino de amor propio, y de hijo. —¿Sabeis que os costará mucho dinero? —Ivan hizo un gesto deshecho. —Tanto mejor,—repuso.—La desafío a que me triunfe. —¡Soy inmensamente rico! Los dos jóvenes bajaron juntos. Al llegar a la acera del boulevard Poisson era se separaron. El tiempo estaba muy frío y muy seco. El señor de Arfeñilles que vivía en la calle de Provence fue a pie hasta su casa. El conde Ivan subió en un coche que le había estado esperando toda la noche y se hizo llevar al gran hotel donde se había hospedado hasta tener una residencia formal en París.

Mientras se desandaba no pensaba ciertamente en la bella Octavia, sino en la noticia de Landilly acerca del crimen cometido en el cementerio o del Pere Lachaise, noticia que como sabemos, le había causado una viva emoción, cuyo motivo no tardaremos en conocer. Se durmió, prometiendo ir en el mismo día al cementerio y su sueño fué agitado por pesadillas y sacrasantas visiones.

Mauricio, repleto el bolsillo de billetes de Banco, juzgó prudente hacerse llevar en coche a su casa. Por el camino iba pensando: —¿Conque la policía pretende tener indicios del asesino? Y hay gentes a quienes basta que se les diga para creerlo!... Esas fórmulas administrativas, esas frases estereotipadas y esas tonterías no sirven más que para engañar a los incautos... ¡Buscad, buscad, amigos míos!... ¡Dais caza a un pajarero mas ladino que vosotros y volvereis con las manos en la cabeza.

Mauricio estaba rendido de cansancio. Los minutos después de haberse acostado dormía profundamente.

Artísticos muebles de diferentes estilos, mantos y trajes, todo en un escritorio agradable y pintoresco adornaba la habitación. Veíanse en los estantes con boquetes a medio concluir de retratos y paisajes.

En otro se veía un cuadro que no necesitaba sino algún toque para quedar concluido. Este cuadro, de una ejecución magistral, representaba dos mujeres: una muy joven, palida, delgada, casi moribunda, acostada en un lecho de dolor, alargando su diáfana mano para cojer una taza ordinaria que le presentaba la otra mujer, una hermana de la Caridad que había junto a la cama.

El interior sórdido de la guardilla, la cama de madera blanca, la ventana sin cortinas, la ausencia de muebles, y todo, en fin, demostraba la mayor miseria. En el rostro de la enferma se leía el sufrimiento y la resignación.

El de la hermana de la Caridad representaba la caridad y la dulzura. Gabriel Servet, solo en su estudio y sentado delante de aquel caballete, en la mano izquierda la paleta y la tierra y en la derecha el pincel, trabajaba en aquel cuadro, que pensaba presentar en la próxima exposición.

Terminaba los grandes pliegues del habito de la religiosa cuando sonó un campanillazo a la puerta de la calle anunciando la visita de algún amigo ó la llegada de un alumno. Sin abandonar su trabajo tiró de un cordón que estaba al alcance de su mano y dispuesto como los de las porterías.

En seguida se oyeron pasos rápidos y lijeros en la escalera. Abrióse la puerta del estudio. Entró un joven que podría tener 10 años.—Era un guapo chico, esbulto y de mediana estatura. Tenía el pelo castaño y rizado naturalmente, facciones finas, color mate y dorado como el de una arlesiana, y el labio superior adornado de un bigote rubio y sedoso.

Los ojos grises de aquel personaje y el conjunto de su fisonomía expresaban la franqueza. —Buenos días, maestro,—dijo al entrar acercándose a Servet. —Buenos días, mi querido Alberto,—repuso el pintor dándole la mano.—Hoy te has retrasado... ¿Tienes hoy clase en la escuela de derecho? —No, maestro. Mi clase es a las dos.

—¿Entonces, por que no has llegado antes? —Porque he acompañado hasta el tribunal a mi padre, que está encargado de la instrucción de una causa singularmente misteriosa... Me ha referido el principio, y me ha parecido tan extraño, que no me cansaba de escucharle ni he cesado de preguntarle... En esto ha consistido mi retraso. —¿De que se trataba? —De un doble crimen cometido en unas circunstancias tan misteriosas, que parece un drama ó una novela.

—¿De veras? —Juzgado vos mismo. Y el joven repitió lo que le dijera su padre, Pablo de Gibray, acción de la causa del asesinato del Pere Lachaise y la calle Grenatine. El pintor le escuchó con gran silencio y a veces pasaba un ligero estremecimiento por su cuerpo.

—¡Oh! ¡oh!—dijo cuando su alumno hubo terminado.—Es en verdad misterioso y terrible... Su instrucción dará mucho que hacer a tu padre; pero tiene mucha experiencia, es hábil, perseverante, y el éxito que no dudo alcanzará le hará mucho honor.

—Así lo espero,—repuso Alberto quitándose el gabán y poniéndose un batín de terciopelo negro que de jaba siempre en el estudio. —El señor de Gibray debe estar muy preocupado,—repuso Gabriel Servet. —Mucho. Ya sabeis que magistrado hasta la médula de los huesos, y sigue con pasión la pista de cualquier crimen. No desconoce hoy las dificultades de su cometido, y sin embargo tiene esperanza.

—Si no vence, es que nadie podrá hacerlo. Pero saldrá victorioso. Mientras hablaba, Alberto se instaló delante de uno de los caballetes y preparó su paleta. —¡Debo continuar este paisaje!—preguntó. —¡Indudablemente! —¿Teneis algunas observaciones que hacerme? —Tengo varias. —Hablad, querido maestro. Escucharé religiosamente y trataré de poner en práctica vuestros consejos.

Levantóse entonces Gabriel, yendo a colocarse detrás de Alberto, y formuló sus criticas y observaciones en términos técnicos que nos parece inútil reproducir. —¡Has comprendido!—le preguntó luego que hubo terminado. —Perfectamente, y voy a hacer lo posible por probaroslo.

El maestro volvió a su sitio y emprendió de nuevo su trabajo con ardor, haciendo lo mismo su discípulo. Durante algunos momentos no cambiaron una sola palabra el artista de hecho y el otro en ciencias se consagraron a su trabajo y respectivo. Era Alberto de Gibray un joven dotado de una naturaleza privilegiada, y poseía una imaginación excepcional.

A los diez y nueve años había terminado sus estudios preparatorios, conquistando de una manera brillante el grado de bachiller. Cuando le presentamos a nuestros lectores estudiaba derecho, pero no de una manera indiferente, sino con ardor, pues quería dedicarse al foro, aspirando a figurar entre los primeros.

—O un admirador que viene a pediros algún cuadro,—añadió con una sonrisa Alberto. El pintor tiró del cordón de que hemos hablado antes, y que ponía en movimiento la puerta de la calle. Nada se oyó en la escalera sino que volvió a sonar la campanilla.

—¿De seguro es alguno que no conoce la casa,—dijo Gabriel.—¿Quieres ver quién es ese quidam? —Voy corriendo, maestro. Dejó el joven los pinceles, paleta y demas sobre el caballete y fue a ver quien era. Al cabo de algunos momentos volvió acompañado de un hombre que podría tener unos cincuenta años y una joven, cuyo lezano rostro representaba lo más unos diez y ocho.

Esta joven, rubia, de ojos azules, esbelta y graciosa como una niña de Juan Goujon, era admirablemente encantadora. Su compañero, más bien alto que bajo, y muy obeso tenía un color de ladrillo y su cuello nudo entre los hombros, demostraba su propensión a un ataque apoplejico.

Carecía por completo de distinción. Sin embargo, sus modales y su manera de entrar y salir indicaban el uso del mundo, y su fisonomía expresaba inteligencia. El pintor se levantó para saludar a los recién llegados. —¡Es el señor Gabriel Servet, el artista justamente celebre, a quien tengo el honor de hablar!—preguntó el caballero.

—¡Soy Gabriel Servet,—repuso el pintor con una sonrisa.—Pero no puedo aceptar el epíteto que acompañáis a mi nombre. Acordos dos sillas, y prosiguió: —Señorita... caballero... tened la bondad de sentaros. El obeso personaje no se hizo repetir aquella invitación, y se sentó. La joven hizo lo mismo, pero se sonrojó un poco bajo la mirada que sobre ella clavara Alberto de Gibray.

Ademas de la combinacion publica...

Pide el Liberal que se saquen a subasta...

En la visita girada hoy por el señor...

El abuso en este punto ha llegado a tal...

La persona que ha sido detenida en un...

En el personal de las comisiones de Hacienda...

El jefe de administracion de tercera clase...

El jefe de negociado de primera clase...

El jefe de negociado de segunda clase...

El jefe de negociado de tercera clase...

En Santander y San Sebastian han...

Los abogados de Motril (Granada) han...

Esta tarde, y en las afueras de la...

Como consecuencia de la circular de 18...

Esta tarde se ha despedido de todos...

Se indica para la plaza de subdirector...

Han sido nombrados: Recaudador depositario...

Crés: que dentro de unos dias pedirá...

La Higiene hace en su último número...

El barómetro marca tiempo variable...

El psíquico, si lo hubiera, marcaría...

Atempora la sangre por la administracion...

Los tres hermanos Renada, que se...

notables como esdrúchulos. Sus trabajos...

En Alcolea de Cinca (Zaragoza) ha...

El ayuntamiento se ha reunido para...

El director del Globo Sr. Martín de...

En la Coruña ha sido hallado el cadáver...

Desde el día anterior se buscaban...

El jefe del gobierno y el señor ministro...

Probablemente mañana, celebrarán...

Esta tarde, a última hora, se ha recibido...

El alcalde al ministro de la Gobernacion...

Han salido para Badajoz el gobernador...

Después de la bendición solemne del...

Esta tarde se ha despedido de todos...

El señor ministro de la Gobernacion...

En las dehesas de Za guela, Corcho...

El día 23 también se declaró un incendio...

En las pérdidas son de consideracion...

El día 23 también se declaró un incendio...

Las pérdidas se calculan en 500 pesetas...

El vice cónsul de España: «Ningun caso...

El cónsul al ministro de Estado: Vapor...

Ha sido ascendido a jefe de negociado...

La catástrofe ocurrida en la isla de...

Real orden declarando monumento nacional...

Otra dando las gracias a D. José Pérez...

Otra disponiendo se abra oposición...

Otra dando las gracias a los jueces...

Otra disponiendo se consideren sustituidos...

Otra disponiendo que los buques de vela...

Esta madrugada hemos recibido los siguientes...

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100...

El consejo de ministros celebrado hoy...

Se explota el hierro y el azufre. Los...

Los baños de aguas term. Los más afamados...

Ischia, en la capital de la isla del mismo...

Según las últimas noticias del telégrafo...

En estos coches, preparados a la espaldas...

En la estación, cuando llegó la reina...

La guardia en la estación y en las...

En la estación, cuando llegó la reina...

La guardia en la estación y en las...

En la estación, cuando llegó la reina...

La guardia en la estación y en las...

En la estación, cuando llegó la reina...

La guardia en la estación y en las...

En la estación, cuando llegó la reina...

de aquella tierra tan hermosa se...

En Casamicciola no ha quedado ni...

Las primeras sacudidas se sintieron...

Además de Casamicciola sufrió...

Nápoles ofrece un aspecto funebre...

La isla de Ischia se halla situada...

Tiene 80 kilómetros cuadrados y...

Se cosechan en abundancia vino...

Ischia, cantada por los poetas, ofrece...

Los baños de aguas term. Los más afamados...

Ischia, en la capital de la isla del mismo...

Según las últimas noticias del telégrafo...

En estos coches, preparados a la espaldas...

En la estación, cuando llegó la reina...

La guardia en la estación y en las...

En la estación, cuando llegó la reina...

La guardia en la estación y en las...

En la estación, cuando llegó la reina...

La guardia en la estación y en las...

En la estación, cuando llegó la reina...

La guardia en la estación y en las...

En la estación, cuando llegó la reina...

La guardia en la estación y en las...

El diputado Sr. Linares Rivas ha...

Ha salido para Cataluña el director...

Dice el Correo que el afán que tiene...

El escritor Sr. Pérez y Anguita viene...

El día 3 saldrá para Galicia el señor...

Una de las leyes de interés general...

Una concesión que haya de ser auxiliada...

La concesión se hará por noventa y...

Para tomar parte en la subasta se...

El adjudicatario deberá, en el término...

Las empresas constructoras con...

El gobierno podrá otorgar prórogas...

Los concesionarios deberán solicitar...

En las disposiciones transitorias de...

Los concesionarios deberán solicitar...

En las disposiciones transitorias de...

Los concesionarios deberán solicitar...

En las disposiciones transitorias de...

Los concesionarios deberán solicitar...

En las disposiciones transitorias de...

Los concesionarios deberán solicitar...

En las disposiciones transitorias de...

Los concesionarios deberán solicitar...

mos para los pianos y para la mejor...

Dice el Diario Español que tienen...

General Cervino, D. Juan García...

Por la testamentaria del duque de...

No tiene ningún fundamento la noticia...

Durante la ausencia del Sr. Sagasta...

Los enteros han bajado el consolidado...

A propuesta del Sr. Bravo, teniente...

También se ha acordado que un médico...

Dice el Día que tenemos en España...

Anoche se repitió una escena lamentable...

Momentos después se hizo público...

El director general de Comunicaciones...

Ocurriencias de Madrid: Anoche fué...

En la calle de Rofas, 20, principal...

Se han remitido nuevos fondos para...

En el ministerio de Fomento se...

En la calle de Rofas, 20, principal...

Se han remitido nuevos fondos para...

En el ministerio de Fomento se...

En la calle de Rofas, 20, principal...

Se han remitido nuevos fondos para...

En el ministerio de Fomento se...

EL PRIMOGÉNITO DE ALBURQUERQUE

Por D. GREGORIO PÉREZ DE MIRANDA.

dado de la generosidad de nuestro carácter...

—Nada de vituperable! —repitió D. Martín indignado.

—¡Hombre despiadado! ¡no te basta con el odio!

Acústate a tí sola; tu alma débil se dejó vencer...

pudo más. Yo destruí tan infame cáculo. Yo haría nuevamente lo que entonces hice...

—¡Honor... cuando estás cubierta de ignominia!

Hay recibimos las siguientes noticias agrícolas y comerciales. Orzuel, 28.—El trigo sigue vendiéndose a 25 centimos de peseta la libra. A pesar de las favorables ofertas que se hacen de las harinas y de haber bajado el precio del pan en la mayoría de las grandes poblaciones. Teruel, 28.—Ha terminado la recolección de trigos y cebadas en las mejores condiciones de cantidad y calidad. Como caso notable de fertilidad se cita una finca de secano que tiene de cebada una yugada y tres cuartas y ha rendido 98 fanegas de cebada. Cardba.—El trigo a 44 rs. fanega; aceite a 30 y 31 arroba en los molinos en la ciudad a 46. Triel, 29.—La cosecha de cebada es grande y buena, lo poco que se ha limpiado se ha empezado a segar trigo en buenas condiciones: la extracción de vinos y aceites ha sido regular, vendiéndose unas 360 cántaras de tinto y 420 arrobas de aceite. Trigo a 39 rs. fanega; cebada nueva a 17; garbanzos superiores a 140. Medina del Campo, 30.—La recolección de cebada se ha terminado, dando un rendimiento excelente, en condiciones en la fuga de la siega de trigos, la que esperamos sea superior a juzgar por el aspecto de los campos. Trigo de 43 a 43 1/2 rs. las 94 libras; cebada de 18 a 19. Abalos (Rioja), 29.—Puede darse por terminada la siega de los trigos, estando ahora en plena, con la fortuna de que este grano está dando buenos rendimientos, tanto en cantidad como en calidad. Las cebadas también pagaron bastante. Las avenas darán menos rendimientos, debido a la tardanza de la siega, pues han sufrido la gran sequía que se observa aquí desde principios de mayo.

La extracción de vinos ha estado muy paralizada, saliendo algunos que otro carro para las provincias vacías; pero en lo que llevamos de esta semana, han ajustado ya algunas partidas más importantes para Victoria y Vizcaya, pagando a 4 los precios de 16, 18 y 20 rs. la cántara de 1604 litros. El estado del viñedo no es muy satisfactorio: de vástagos está mejor que en el año pasado; pero racimos tiene los pocos que se salvaron de los hielos, y estos están muy desiguales, con solo tocailles desprenden los granos. Alcañices (Toledo), 30.—Si las cosechas pendientes de recolección llegan a fin de término, el año 1883 será uno de los que se recordarán como uno de los más felices para los agricultores. Los cereales, lo mismo la cebada que el trigo, han dado resultados muy satisfactorios, tanto por la cantidad como por la calidad del fruto recolectado. Los viñedos también se hallan en las mejores condiciones para producir una abundante cosecha: tienen muchos grandes racimos. También en los olivos se ve bastante aceituna, confiándose en que tendremos cosecha de este precioso cultivo. Los precios de cereales con tendencia a la baja, no obstante la gran deprecia que han sufrido a consecuencia de la cosecha. Los precios del vino muy altos, pues llegan a pagarse a 21 rs. la arroba. Albarete, 30.—La siega de los cereales en esta provincia tova a su término, la cual se ha hecho en muy buenas condiciones, y ahora entramos de lleno a la trilla. El resultado, en general, ha sido muy satisfactorio, si bien e verdad que alrededor de la capital se cojerá

poco grano de paja, pues como la siembra fue tardía, sembraron mucha cebada y dejaron de sembrar cañada y gaja; no obstante, lo poco que se coje está bien granado. El resultado de la provincia es el de una cosecha buena en grano de paja y superior en cebadas para las labradores, pero muy retrasados en vender; efecto de que no tienen necesidad de dinero. En este mercado las entradas son muy insignificantes, así es que se sostienen los precios con firmeza. El vino ha tenido una subida de importancia: se vende hoy a 18 reales arroba (de 32 libras castellanas) puesto en esta estación, quedando muy pocas existencias. En cambio el azafraán está en baja, y con seguridad que no se podría colocar partida de gran importancia a más de 280 reales el kilogramo. Toro, 30.—Bastante reducidas son las existencias de trigo añejo, y como todavía no se han dado a la venta los nuevos, porque anda algo atrasado, las operaciones son escasas: solo al detalle se han hecho unas 100 fanegas de 40 1/2 a 41; cebada, de 19 a 20; garbanos, a 20. Los vinos encalmados, unos 800 cántaras se han vendido de 20 a 24 rs. Briviesca (Burgos), 30.—El temporal sigue fresco y muy a propósito para que los trigos se hayan mejorado algo tanto, por venir retrasada la recolección, como sucede por diferentes puntos de España. Los precios medios de los cereales y ganados en los días 25, 26 y 27, han sido los siguientes: Cereales. Trigo viejo desde 40 a 42 reales fanega, según clase, pues nuevo solo se han presentado a la venta algunas fanegas que se han pagado a 38 reales.

Cebada nueva de 18 a 19 rs. fanega; alhollvas de 24 a 26. Ganados. Caballar desde 1800 a 3000 reales cabeza; vacuno desde 1000 a 1500; de vaca; lanar, carneros, desde 90 a 120 rs. cabeza; ovejas del país desde 50 a 70 idem. Zaragoza, 30.—La recolección excelente. Trigo catalán de 22'00 a 23'00 pesetas hectolitro; de 20'02 a 22'20; huerta de 18'88 a 19'30. Granos: Cebada de 9 a 9'50 pesetas; habas de 12'30 a 12'60. Harinas: Primera de 38 a 44 pesetas los cien kilos; segunda de 35 a 38; tercera de 32 a 30 id.; remolida de 20 a 22. Desposos: Cabazuela jué 6 pesetas hectolitro; menudillo a 3'57; salvado a 3'50; tatará a 3'50. Victoria.—Las noticias que he adquirido acerca de la actual cosecha, confirman las que tengo comunicadas; así, pues, esta no es más que regular, desmereciendo mucho de la del año pasado, que fué extraordinaria. En el último mercado se cotizaron: Trigo de la Ribera de 20'25 a 20'75 pesetas hectolitro; idem del país de 18'90 a 20'20 id. id.; cebada de la Ribera de 9'90 a 10'75 id. id.; idem del país de 9'75 a 10'50 id. id. Avisos útiles. Llamamos muy particularmente la atención de nuestros lectores sobre el anuncio: Goudron Ouyot (Alquitran Guyot). Temperatura de hoy en Madrid: Observaciones por el óptico señor Grasselli. A las siete de la mañana, 18 grados centígrados a la sombra. A las diez de la mañana, 29 grados centígrados a la sombra.

A las cinco de la tarde, 27 grados centígrados a la sombra. El barómetro indica tiempo variable. ESTADO DEL TIEMPO. (Día 31 de Julio de 1883.) Persisten las depresiones existentes al Norte de Europa, presentándose otras, en la región británica donde el barómetro va descendiendo. Al Sudeste la presión también se presenta en descenso. La temperatura está comprendida entre 13° en París y 27° en Constantinopla. En nuestra Península el barómetro ha descendido rápidamente, oscilando entre 737 y 752 mm. La temperatura varía entre 15 y 28°. Viento vario, con mar agitada en la Coruña y rizada en las costas de Levante. Temperatura máxima en Madrid 31 grados, mínima 13. ESPETACULOS PARA EL DIA 1. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Función 32 de abono.—Una onza.—Ellos y otros.—Batic.—Refré. TEATRO DE RECOLTOS.—9.—El arte de Babilonia.—Sonia I. flauta.—Comici tonati.—El mono Ton Kong. LICEO DE CAPELLANES.—9.—(Beneficio).—A primera sangre.—Calve y Compañía.—Arte y corazón.—La casa de aba es loca. CIRCO DE PRICE (plaza del Rey).—9.—Décima séptima soirée fashionable, en el que trabajarán los célebres escéntricos tres hermanos Renads, titulados "Las Aranas", y presiará por segunda vez el notable profesor de equitación Mr. Lorenz Wulff, el caballo de fuego Salamandra, y montará a la alta escuela el denominado Licero, tomando parte además Mr. Wilson y Ward, los extraordinarios escéntricos Empedradores, los notables hermanos Sidi-Hing Mr. y Mme. Americo, y los aplaudidos Martinetes.

CIRCO-HIPODROMO DE VILLANOVA (Junta por los de Mayo).—9.—Variados espectáculos por los principales artistas, entre los que figuran el intrépido Mr. Allen, el noble eclebrista Sr. Cámara y los es raordinarios hermanos Bessy y Mlle. Liria (GUINON) (casaca del Plado, junto a la platería de Martínez). Variadas funciones desde las cuatro de la tar e. EXPOSICION ZOOLOGICA (Mr. Cavanah y C.) Situada en el Parque de Madrid páto de la casa de Pizarra. Funcion mañana a las 4 de la mañana: almuerzo a las 8 y 10 por la tar e a las 4 y 5, funcion extraordinaria, comida a las 6 horas. BOLSA DE MADRID DEL DIA 31. VALORES PUBLICOS. ULTIMO PRECIO DEL 30 DEL 31. 4 por 100 interior..... 63-90 63-90 4 por 100 exterior..... 63-10 63-10 2 por 100 exterior..... 63-10 63-10 Carreteras de agosto..... 63-10 63-10 Idem de marzo de 1883..... 63-10 63-10 Idem de julio..... 63-10 63-10 Obras publicas..... 63-10 63-10 Deuda del personal..... 63-10 63-10 Sestas partes de partic. leg. D. amortizable al 4 por 100 75-40 75-30 Oblig. sobre aduanas..... 95-15 95-25 Billetes de la isla de Cuba 95-15 95-25 Billetes de ayunt. de Madrid..... 95-15 95-25 Obligaciones municipales..... 95-15 95-25 Idem empréstito municipal..... 95-15 95-25 Cédulas II. al 7 por 100..... 101-90 101-90 Idem id. al 3 por 100..... 101-90 101-90 Billetes hipotecarios 6 p. s. 101-90 101-90 Bancos y sociedades de credito. Banco de España..... 285-00 285-00 Idem Hipotecario..... 285-00 285-00 Idem de San Geronimo..... 47-35 47-35 Paris, a ocho dias vista..... 4-32 4-32 NO OFICIAL. A las cuatro. Renta perpetua del 4 por 100 al contado 64-00.—Fin de mes 63-30.—Fin prorrogado 00-00.—R.

AVISOS OFICIALES DE INTERES LOCAL. DIARIO DE ANUNCIOS OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID. Miércoles 1.º de Agosto de 1883. Cuarenta Horas en la iglesia de la Visitacion. NOTICIAS GENERALES DE INTERES LOCAL.

AVISOS OFICIALES. ALMANAQUE. SÁBADO 1.º DEL DIA 31.—San Pedro Advincula. S. sale a las 4:54 de la mañana, y se pone a las 7:18 de la tarde. Luna: cuarto menguante el 25; nueva el 2. CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de la Visitacion. Habrá misa mayor a las diez por la tarde siguiente el triduo de San Juan; predicará el P. Pedro Lopez. En Santa María se obsequiará a su titular como todos los días primeros de mes. En Santo Domingo continúa la novena del santo, predicará por la tarde D. Andrés Salas. Por la tarde en la iglesia de la Visitacion de Portuñuelo se celebra el Jubileo de Portuñuelo de la Lina, Descalzas, Capuchinas, Reg. oidas, San Pascual y San Antonio del Prado; en la V. O. de San Francisco por los hermanos de la misma, en la Visitacion por concecion de Su Santidad. En Monserrat, a las seis y media de la tarde continúa la novena de Nuestra Señora de las Nieves, predicará el P. Gahin. La misa mayor se divide en la octava de San Agostin. Visita de la cor e de María.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, la de Consuelo en San Luis y la de la Blanca en San Sebastian. GOBIERNO MILITAR. ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de día para mañana: escelente isimo señor brigadier don Bernardo Echaluze.—Servicio para el día 1.º de agosto.—Parada a las 8.—Cuartel de San Juan. Presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de Sevilla, don José Gozález.—Visita de Hospital de Sevilla, segundo capitán.—Reconocimiento de la plaza de San Juan.—Montado, primer capitán.—Oficial y sargento de vigilancia a las órdenes del señor jefe de día 1.º Montado. El general go ernador, González Goyeneche. MERCADO DE MADRID. De los partes remitidos por la administracion principa, de Mataderos públicos, intervencion del mercado de granos y visita de policía urbana, resultan ser los precios de los artículos de consumo en el día 30 de julio, los siguientes: (Carnes de vaca, 1.º a 2.º 00 pta kilogramo.—Arroz 1.º a 2.º 00 pta.—Cebada, 1.º a 2.º 00 pta.—Ovejas, de 1.º a 2.º 00 pta.—Desposos de cerdo, 0.00 a 0.00.—Tocono añejo, 2.10 a 2.20.—Freco, 0.00 a 0.00.—Un canal, 0.00 a 0.00.—Lomo, 0.00 a 0.00.—J. mon, 3.00 a 3.00.—an, 0.45 a 0.50.—Garbanzos, 0.65 a 1.00.—

Los que se encuentran en las dos situaciones anteriores como tambien los que pasan la primera revista de reemplazo, de serán precisamente presentar los justificantes a los señores jefes de canton, para que los autorice, los días 1, 2 y 3, de ocho a doce de la mañana. Los oficiales encargados de transenotes de tropa presentarán e día 4, a las diez de la mañana, en mi despacho, los justificantes para la debida autorizacion. Los que estén enfermos y en la imposibilidad de concurrir personalmente a la revista, ocliarán el día 1.º esta circunstancia al jefe de canton, expresando las señas de su domicilio, a fin de orde ar el reconocimiento facultativo. Para el debido conocimiento de los interesados y su más exacto cumplimiento, se recuerda que, con arreglo a lo prevenido en la real orden de 29 de marzo de 1878, no se admitirá justificante alguno despues del día 3, sin esce de ningun género. Los señores jefes y oficiales se presentarán en traje de uniforme. Lo que se hace público en los diarios para conocimiento de las clases y su exacto cumplimiento. Madrid, 30 de julio de 1883.—E. orden e. E.—El teniente coronel secretario, Eduardo Manera. TESORERIA DE HACIENDA. Los individuos de clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes y pensiones sobre la Tesorería de Hacienda, deberán presentarse en la misma a pervbir la mensualidad corriente, desde las once de la mañana a las tres y media de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan: Día 1.º Comandantes.—Plana mayor de jefes.—Monte-pío civil, letras de la A a la E.—Secuestros de los ex-ánfates. Día 2.º Monte-pío militar, segunda clase. Idem civil, letras de la F a la L. Día 3.º Coronetes y capitanes.—Monte-pío civil, letras de la M a la Q. Día 4.º Tenientes y alferoces.—Monte-pío militar, primer clase. Idem civil, letras de la R a la Z.—Pensiones remuneratorias. Día 5.º Tenientes coronetes.—Monte-pío militar, primera clase, e ras de la M a Z.—Monte-pío de los reales casa y jueces.—(eantes de todos los ministerios y de la real casa. Día 7.º Tropa.—Retirados de marina.—Monte-pío de marina.—Jubilados de todos los ministerios y de la real casa.—Esclaustrados, tercera clase.

ALTA DE TODAS CLASES.—Todas las nóminas sin distinción.—Mensajes de supervivencia.—Individuos que residen en el extranjero y Ultramar. Retencion. S. D. 1.º de agosto. TESORERIA CENTRAL. Clases pasivas.—El pago de la mensualidad corriente a los individuos de clases pasivas que cobran por esta tesorería, se verificará de once de la mañana a tres de la tar e, en los días y por el orden que a continuación se expresan: Día 1.º de agosto. Monte-pío civil, letras de la M a la Z. Día 2.º Monte-pío militar. Pensiones remuneratorias. Día 3.º Cesantes de todos los ministerios. Día 4.º Jubilados de todos los ministerios. Día 5.º Retirados de Guerra y Marina. Día 7.º Monte-pío civil, letras de la A a la L. Día 8.º y 10.º Todas las nóminas sin distinción. Día 11.º Retenciones. Madrid, 30 de julio de 1883.—Sandoval Grana. AVISOS PARTICULARES. DINERO DIRECTO. Sin comision ni corredores, sobre sueldos, Ventajas desconocidas, Intereses módicos. Rebaja en las liquidaciones. Estrella, 3, pral. izqda. M. MORALES, PROFESORA. En carnos, tiene habitaciones para enfermas de la matriz y casos de su profesion. Prado, 13, pral. PENSIONES. Se gestionan y sufragar to los gastos hasta a terminacion. Olivo, 6, y 8, pral. izqda. DOCTOR EN VIZQUEZ. Especialista en las enfermedades curables y radical, honorarios módicos: 10 a 12, 7 a 9 noche. Desengaño, 20, bajo. BUENA OCASION. En 1000 duros se vende una casa cerca construida y en buen solar, cerca o detrás. Razon. Cochetas, 33, pral. COCHES BARATOS. Se venden millor, jardinería, fact n, facton de señora y charret de dos ruedas y de cuatro.

VIRVIRTUD DE PROVIDENCIA del señor juez de primera instancia del distrito de la Universidad de esta capital, referendado por el infrascrito e escribano, se publica a la venta en pública subasta las fincas rústicas y urbanas pertenecientes a la testamentaria de doña Aniana Martín de Córdoba, sitas en término municipal de Olas del Rey de las fincas, precadales de Toledo, cuyo remate tendrá lugar el día 1.º del próximo mes de setiembre, a las 10 de su mañana, simultáneamente, en dicho juzgado y en el de igual clase de Toledo, con sujecion al pliego de condiciones que está redactado de manifiesto en ambas escribanías. La descripción de las fincas y demás circunstancias referentes a las mismas, consisten de las tasaciones, precadales y de los títulos de propiedad, que tambien estarán de manifiesto en la escribanía de mi cargo. Madrid 28 de julio de 1883.—El actuario, Eusebio Cereceda. PERDIDA.—EL SR. UN ESCRIBANO dirigido a juzgado audiencia desde Salas a calle Magdalena, sur la d. r. n. y gratifi. ar. Glorieta Bilbao, 1, 2.º derecha. HOSPEDAJES INMEJORABLES desde 8 rs. Ameda, 2, 1.º izqda. PRINCIPE, 11, ALQUILAN ALMONEDA. Silerías de damasco, gabinetes y co gaduras. Despachos y comedores. Luna, 23, bajo. UN PIANO ESTRANJERO SE vende, bueno y barato. Serano, 33, el portero dará razon. ALMONEDA DE MUEBLES. Ade un título. S. Bernardo 7, 2.º. DINERO SOBRE SUPIDOS. Dhipoteca de fincas y otras garantías. Jardines, 14, pral. VENTA DE UNA CASA. En pública y estrajudicial subasta, que tendrá lugar el 4 de agosto próximo, a las diez de la tarde, en el estudio del notario de este colegio D. Franco co Morales, calle de Fuencarral, números 39 y 41, se vende la casa sita en esta cocha y su calle de los Manchobas núm. 3 moderno, que mide 3525 pies. El tipo de subasta (500000 pesetas) es módico, en relacion a su renta. Pliego de condiciones, títulos de propiedad y demás antecedentes en dicha notaría todos los días no feriados, de 11 a 5. MUEBLES NYEVOS. Más baratos que en almoneda. Ca a flores con precio fijo. Depósito. Flor Alta, 1. CENTRO DE NODRIZAS. (Dr. C emenie, Infancias, 23, 2.º. SE ALQUILAN CAMAS y toda clase de muebles. Precio módico. Flor alta, núm. 1.

FRUTA. Se vende el árbol gran partida de invierno y verano. Parra-Aranjuez. Se admiten proposiciones, Magdalena, 1, 2.º izqda, Madrid. SE NECESITA UNA ANAQUE. Olería de estancos o escaparaos sencillos y mostrador. Razon Carrera de San Jerónimo, 36. HABITACIONES INDEPENDIENTES. P. Isabel II, 7, ent.º. CARRUAJE. Se vende una jardinera casu nueva. Razon: Infancias, 4 y 6. SE FACILITA DINERO A PROPIETARIOS SIN HIPOTECA. Jacomezueco, 73, escritorio. SE ALQUILA UNA TIENDA O Sun pl. en rs. Juan de Dios, 7. MEDIA SILERIA BUENA EN 16 duros. Espiritu-Santo, 44. AMA DE CRIA. Se necesita en casa de los padres. Duque de Alba, 18. HUESPEDES Y REALES. Alhuerzo y comida, 4. Reina, 17, principal. ALMONEDA DE MUEBLES Y silerías de lujo. Reina, 6, b.º. PRESTAMOS EN EL ACTO sobre alhajas, muebles y pelotas del Monte de Piedad, por las cuales se da todo su valor. Ingresos reducidos. Cruz, 37 y 39, principales. VINOS. UNA ANTIGUA casa de vinos y espíritus de Burgo, necesaria para la colocacion de sus productos un buen agente con residencia fija o un viajante con clientela. Fize et revise. Escribir a Mr. J. Rosé, en Burdeos (Francia). AMA DE CRIA PARA CASA. Ade los padres. Calle de la Vía, núm. 3, piso 2.º. HUESPEDES A 8 Y 10 REALES, principio. Luna, 3 dpdo. ALMONEDA. SALUD, PRAL. SOCIO-CAJERO LO DESEA importante industria reportando 40000 rs. S. Cosme, 6, 2.º izq. ALMONEDA DE MUEBLES. Cava-Baja, 37, 4.º. ALMONEDA DE MUEBLES de 10 a 12 y de 3 a 7. Argensola, 5, bajo. SE CEDE GABINETE Y ALCOBA. Clavel, 3, pral. izqda.

EL 2.º REGIMIENTO DE INGENIEROS saca a concurso la construcción de 600 capotes, 600 roles y 600 le vías. Dirigida las proposiciones 6 tipos hasta el 20 de agosto, al cuarte de la Montaña, oficinas el detall del primer batallon, donde estará de manifiesto el pliego de condiciones. OMNIBUS Y TRANVIAS POR CABLE DE TRACCION HALLIDIE PATENT CABLE TRAMWAYS SYSTEM, privilegiado en España y en Portugal y en toda Europa. Es sistema Hallidie, privilegiado, unifica actualmente con gran éxito en San Francisco, Chicago, Filadelfia y Dusseld, y varias ilenas están en proyecto de construcción. El sistema del cable Hallidie, que funciona desde hace diez años en San Francisco ha probado una economia de 30 a 30 p. c. sobre la traccion de los tranvias por caballos y locomotras. En Chicago, han gastado 25 millones de francos para la transformacion de los tranvias, de traccion por caballos, en traccion por cable. Filadelfia acaba de terminar 30 kilómetros. Para la aplicacion de dicho sistema y todas sus instrucciones dirigirse a Comptoir general des Chemins de Fer et Tramways, Avenue Louise, 405, a Bruz les, Seule Agence generale, pour le continent de Hallidie Patent Cable Tramways, System a San Francisco. RECUERDA VENANCIO VAZQUEZ a los viajeros sus ricas Napolitanas de chocolate y caramelos de los Alpes, Nougatines y Saffines. PRINCIPE, 1 (CUATRO CALLES).

de la iglesia de Santa María. Estos viles consejeros fueron nio y mi hermano, instigados por el perdido San muel. Permanecí yo en Montalvan con la esperanza de que el rey no iría a Valladolid, sino para declarar públicamente que no podía unirse a Blanca, siendo yo su esposa legítima: así me lo había prometido, pero me engañó, y engañó a todo el mundo. Y para qué tan magna profanacion del sacramento, cuando su intencion era abandonar al punto a la infeliz Blanca? —No, no era esta su intencion: el temor que le inspiraba Francia, el que tenía a sus hermanos bastardos, el de su padre, todos los temores juntos ejercieron finesto imperio en su debilitado espíritu. ¡Oh Dios! ¡en que estrecha mi suerte! Si Blanca no hubiese hablado tan inoportunamente en su maestro de Santiago, quien sabe si hubiera acordado del matrimonio por las Cortes, por el matrimonio de Pontífice, por el crimen de bigamia! A su mujer legítima, a mi me hubiese sacado, ¡y que recuerdo me quedaba entonces el abad de Santar, er el cancliller, el conde de Santar y D. Die o juraron nunca jamás en consecuencia del rey. Yo misma he hecho repetir diez veces sobre el escapulario que lleva a sus pies suspendido del cuello, y que en tierra un fragmento de la verdadera cruz. ¡Perdóname, gr n Dios! añadió con un movimiento convulsivo, y acabo de faltar a tan terrible juramento, pero ha sido por aquel cuyo amor me ciega veces más precioso que la vida. Perdóname, divina clemencia... Y tú,

Martin, has de ser menos compasivo. —¿Qué me pides, María? —Que guardes mejor que esta débil mujer mi fatal secreto... El rey no perdonaría nunca este perjurio... su furor es sanguinario... —Yo lo callaré, María, te lo juro solemnemente... —¿Luego no deseas la muerte de aquella a quien tanto amaste?... dijo María con la mayor ternura. —¿Tu muerte? ¡Yo!... respondió don Martin tendiéndole los brazos. —¡Ah, Martin!—exclamó María precipitándose en ellos; ¡cuantas amarguras destruye este momento de felicidad!... tú me acusas de madre desnaturalizada, cuando desde aquel día en que te perdí, en que me robaron el hijo de mis entrañas, cada mañana al despertar tu nombre y el del tío Alfonso iban siempre envueltos en mi fervorosa oracion, cuando día y noche bañaba mi pecho las ardientes lágrimas! Ni un corazón tenía a quien fiar los suplicios de mi alma, ni un amigo que compartiese mi dolor. —¡Tu muerte! ¡Feliz María! ¡malogrado amor!—exclamó María. —¿Ala de nivelad!—contestaba María en la mayor exaltacion;—¡me has amado siempre? —Te he adorado sin cesar... ¡insensato de mí! —¿Venga la muerte ahora... —El rey!—gritó una voz lejana que retornó a la inmediata galería. —¡Mi marido!—exclamó María desprendiéndose de los brazos de su amante. —¿De mí misma me he divorciado? —¡El rey!—repitió la misma voz, cuando ya se oían resonar en el mármol de la galería las armas de los

alabarderos que escoltaban a D. Pedro. Venia este precipitadamente a reconciliar a D. Martin con la Padilla, informado por Benavides de la llegada de aquel y de su aversion a la favorita. Grande fué su sorpresa a vista del espantoso desorden de la una y de la confusion del otro. —Martin—exclamó, mientras sus ojos se inflamaban de furor—¿te has atrevido a ultrajarla? —No—respondió María deshecha en llanto.—Mi cólera soia lo ha producido todo. Yo debí contener, ahogar los sentimientos que tiranizan mi pecho; pero me faltó el valor... y nun a lo tendré. Se presencia las exasperaciones volver a verla... obligarme a ello sería darme la muerte (Oh, porpiedad, señor, escusadme este intolerable suplicio! Dichas estas palabras, huyó rápidamente y se encerró en su aposento. La nueva rebelion del señor de Alburquerque era ya pública en Toledo. Las guarniciones de sus castillos de Cobdevora, Medellín, Carvajales y muchos otras ciudades y ciudades de sus estados, que rayaban con las fronteras de Portugal, salieron a una de las plazas y devastaron el territorio de la corona, dirigiéndose hacia la ciudad de Alburquerque, en Extremadura, donde debían reunirse para caer sobre Badajoz. Era fama que el rey de Portugal favorecía los intentos de aquel poderoso, su pariente, y que la cláusula principal de su alianza con secretamente consistía en la ocupacion de Badajoz por las tropas portuguesas, a las cua-

les se obligaba Alburquerque entregando aquella plaza, que situada en el río Guadiana en el confin de entramos reinos, facilitaba a los enemigos la invasion de Andalucía. Apenas llegó al alcazar esta nueva, cuando reunido el alcazar a ruego de Trastámara, decidió que se restituyese al conde el mando de sus antojadas compañías y de todas las del rey, reunidas entonces en Toledo y Talavera. Aumentó su fuerza con una parte de la guardia, y llevándose consigo a don Diego Garcia de Padilla, cuya permanencia en la corte le disgustaba, partió aquel mismo día a la defensa de Badajoz. Ya en la primera rebelion de Alburquerque le acusaban de haber inspirado al rey de Portugal, anulo de don Pedro, el proyecto de de tronar a este par dar la corona al infante de su hijo, pues aquel soberano temblaba a la bicipucion de este principe, ya en edad madura, que había formado en Coimbra considerable partido a pretexto de la querrela suscitada por sus amores con Inés de Castro. Este proyecto de derribar violentamente del trono al rey D. Pedro en favor del infante de Portugal, fue después muy efectivo; pero desuado en tonces de fundamento, reprodujo que la mayor fuerza del mismo temor que la bicipucion de don Alvarques había disuadido completamente, y Trastámara sacó de él un partido tan ventajoso, que no podía darselo que era obra suya. Pidió y obtuvo del conde que su mando se extendiese a toda Andalucía, en su dictamen amenazada de invasion. En consecuencia, el principe de la Cerda, gobernador general de Sevilla, recibió orden de reunir todas

las fuerzas desparramadas en tan vasta provincia, y de marchar a su cabeza para reunirse con el conde en Badajoz. En el reino de Leon había tambien numerosas compañías que mandaban los infantes aragoneses; pero estos nun parecían contrarios que favorables a los deseos del conde de Trastámara. El rumor de guerra, las marchas militares, tantos intereses reunidos por la rebelion de Alburquerque, agitaban los espíritus en la capital y en las ciudades y castillos del reino. Habíase de las hostilidades, empezadas por los franceses y navarros, de concierto con Portugal. Temase que aprovechando los momentos de Granada la division de los reyes cristianos, hiciesen una irrupcion en los obispanos de Jaen y de Sevilla, que quedaban sin defensa. Levantaban en todas partes su bandera los ricos-hombres y barones feudales, y proclamaban el bando. Las ciudades reales armanaban hombres y proveían los arsenales, y reparaban las murallas. En medio de la general agitacion y de estos trasportes de bello ardor, solo D. Pedro se ocupaba en amorosos pensamientos. Indiferente a la gloria, fiaba al valor de sus caballeros el cuidado de combatir, y exento de inquietudes, proseguía embriagándose en las delicias de una vida enteramente muelle y voluptuosa. Conteragraba el valor a uno de sus placeres favoritos, en su caza con alcon de berzas del Goadarrama, que confluía en el Tajo a pocas leguas de Toledo y no lejos del castillo de Torrijos.

donde visitaba a la bella Juana de Castro. La estrafia escena que presentó al entrar en el alcazar le tuvo por algunos momentos confuso y sorprendido; María, hasta entonces duce y pacífica, sometida a sus menores caprichos reservaba toda su energia para contrarrestar los desiguos de los malos consejeros de la corona, y las ideas que le parecían contrarias a la dignidad y gloria del rey. Escuchábala éste reconociendo siempre la utilidad de sus consejos llenos de verdad, é hijo de un cariño desinteresado. Pero la vuelta de D. Martin, que ella misma anhelaba al parecer, ofrecía al rey la esperanza de un placer, cuyo deseo tocaba ya en pasion. Amaba realmente, y en la ausencia de su dama, se entregaba a un amor que ella enseñaba a desconocer, era indispensable el compañero de su infancia, Asombrado del estrépito anterior, quiso obligarla a presentarse; pero la puerta de su cámara estaba cerrada por dentro. ¡Llamada, mas en vano; súpplicas, órdenes, amenazas, todo fue inútil, obstinose María y no quiso responder. Lleno de despecho se retiró don Pedro a su dormitorio con don Martin, y por primera vez, despues de su enlace, se encontró acompañado María, y tambien por vez primera se negó ésta a admitirle en su talamo. El amor que ella le inspiraba a nada tenía de tierno, y ora más bien, y fué hasta su fin, una especie de furioso locura, de continuo delirio, que la posesion producía y la menor resistencia provocaba. El rigor desasosotado de María en aquella noche exaltó sus deseos hasta el frenesí. Asombrado don Martin de los extremos de aquella rabia de ti-

de la iglesia de Santa María. Estos viles consejeros fueron nio y mi hermano, instigados por el perdido San muel. Permanecí yo en Montalvan con la esperanza de que el rey no iría a Valladolid, sino para declarar públicamente que no podía unirse a Blanca, siendo yo su esposa legítima: así me lo había prometido, pero me engañó, y engañó a todo el mundo. Y para qué tan magna profanacion del sacramento, cuando su intencion era abandonar al punto a la infeliz Blanca? —No, no era esta su intencion: el temor que le inspiraba Francia, el que tenía a sus hermanos bastardos, el de su padre, todos los temores juntos ejercieron finesto imperio en su debilitado espíritu. ¡Oh Dios! ¡en que estrecha mi suerte! Si Blanca no hubiese hablado tan inoportunamente en su maestro de Santiago, quien sabe si hubiera acordado del matrimonio por las Cortes, por el matrimonio de Pontífice, por el crimen de bigamia! A su mujer legítima, a mi me hubiese sacado, ¡y que recuerdo me quedaba entonces el abad de Santar, er el cancliller, el conde de Santar y D. Die o juraron nunca jamás en consecuencia del rey. Yo misma he hecho repetir diez veces sobre el escapulario que lleva a sus pies suspendido del cuello, y que en tierra un fragmento de la verdadera cruz. ¡Perdóname, gr n Dios! añadió con un movimiento convulsivo, y acabo de faltar a tan terrible juramento, pero ha sido por aquel cuyo amor me ciega veces más precioso que la vida. Perdóname, divina clemencia... Y tú,

Martin, has de ser menos compasivo. —¿Qué me pides, María? —Que guardes mejor que esta débil mujer mi fatal secreto... El rey no perdonaría nunca este perjurio... su furor es sanguinario... —Yo lo callaré, María, te lo juro solemnemente... —¿Luego no deseas la muerte de aquella a quien tanto amaste?... dijo María con la mayor ternura. —¿Tu muerte? ¡Yo!... respondió don Martin tendiéndole los brazos. —¡Ah, Martin!—exclamó María precipitándose en ellos; ¡cuantas amarguras destruye este momento de felicidad!... tú me acusas de madre desnaturalizada, cuando desde aquel día en que te perdí, en que me robaron el hijo de mis entrañas, cada mañana al despertar tu nombre y el del tío Alfonso iban siempre envueltos en mi fervorosa oracion, cuando día y noche bañaba mi pecho las ardientes lágrimas! Ni un corazón tenía a quien fiar los suplicios de mi alma, ni un amigo que compartiese mi dolor. —¡Tu muerte! ¡Feliz María! ¡malogrado amor!—exclamó María. —¿Ala de nivelad!—contestaba María en la mayor exaltacion;—¡me has amado siempre? —Te he adorado sin cesar... ¡insensato de mí! —¿Venga la muerte ahora... —El rey!—gritó una voz lejana que retornó a la inmediata galería. —¡Mi marido!—exclamó María desprendiéndose de los brazos de su amante. —¿De mí misma me he divorciado? —¡El rey!—repitió la misma voz, cuando ya se oían resonar en el mármol de la galería las armas de los

alabarderos que escoltaban a D. Pedro. Venia este precipitadamente a reconciliar a D. Martin con la Padilla, informado por Benavides de la llegada de aquel y de su aversion a la favorita. Grande fué su sorpresa a vista del espantoso desorden de la una y de la confusion del otro. —Martin—exclamó, mientras sus ojos se inflamaban de furor—¿te has atrevido a ultrajarla? —No—respondió María deshecha en llanto.—Mi cólera soia lo ha producido todo. Yo debí contener, ahogar los sentimientos que tiranizan mi pecho; pero me faltó el valor... y nun a lo tendré. Se presencia las exasperaciones volver a verla... obligarme a ello sería darme la muerte (Oh, porpiedad, señor, escusadme este intolerable suplicio! Dichas estas palabras, huyó rápidamente y se encerró en su aposento. La nueva rebelion del señor de Alburquerque era ya pública en Toledo. Las guarniciones de sus castillos de Cobdevora, Medellín, Carvajales y muchos otras ciudades y ciudades de sus estados, que rayaban con las fronteras de Portugal, salieron a una de las plazas y devastaron el territorio de la corona, dirigiéndose hacia la ciudad de Alburquerque, en Extremadura, donde debían reunirse para caer sobre Badajoz. Era fama que el rey de Portugal favorecía los intentos de aquel poderoso, su pariente, y que la cláusula principal de su alianza con secretamente consistía en la ocupacion de Badajoz por las tropas portuguesas, a las cua-

les se obligaba Alburquerque entregando aquella plaza, que situada en el río Guadiana en el confin de entramos reinos, facilitaba a los enemigos la invasion de Andalucía. Apenas llegó al alcazar esta nueva, cuando reunido el alcazar a ruego de Trastámara, decidió que se restituyese al conde el mando de sus antojadas compañías y de todas las del rey, reunidas entonces en Toledo y Talavera. Aumentó su fuerza con una parte de la guardia, y llevándose consigo a don Diego Garcia de Padilla, cuya permanencia en la corte le disgustaba, partió aquel mismo día a la defensa de Badajoz. Ya en la primera rebelion de Alburquerque le acusaban de haber inspirado al rey de Portugal, anulo de don Pedro, el proyecto de de tronar a este par dar la corona al infante de su hijo, pues aquel soberano temblaba a la bicipucion de este principe, ya en edad madura, que había formado en Coimbra considerable partido a pretexto de la querrela suscitada por sus amores con Inés de Castro. Este proyecto de derribar violentamente del trono al rey D. Pedro en favor del infante de Portugal, fue después muy efectivo; pero desuado en tonces de fundamento, reprodujo que la mayor fuerza del mismo temor que la bicipucion de don Alvarques había disuadido completamente, y Trastámara sacó de él un partido tan ventajoso, que no podía darselo que era obra suya. Pidió y obtuvo del conde que su mando se extendiese a toda Andalucía, en su dictamen amenazada de invasion. En consecuencia, el principe de la Cerda, gobernador general de Sevilla, recibió orden de reunir todas

las fuerzas desparramadas en tan vasta provincia, y de marchar a su cabeza para reunirse con el conde en Badajoz. En el reino de Leon había tambien numerosas compañías que mandaban los infantes aragoneses; pero estos nun parecían contrarios que favorables a los deseos del conde de Trastámara. El rumor de guerra, las marchas militares, tantos intereses reunidos por la rebelion de Alburquerque, agitaban los espíritus en la capital y en las ciudades y castillos del reino. Habíase de las hostilidades, empezadas por los franceses y navarros, de concierto con Portugal. Temase que aprovechando los momentos de Granada la division de los reyes cristianos, hiciesen una irrupcion en los obispanos de Jaen y de Sevilla, que quedaban sin defensa. Levantaban en todas partes su bandera los ricos-hombres y barones feudales, y proclamaban el bando. Las ciudades reales armanaban hombres y proveían los arsenales, y reparaban las murallas. En medio de la general agitacion y de estos trasportes de bello ardor, solo D. Pedro se ocupaba en amorosos pensamientos. Indiferente a la gloria, fiaba al valor de sus caballeros el cuidado de combatir, y exento de inquietudes, proseguía embriagándose en las delicias de una vida enteramente muelle y voluptuosa. Conteragraba el valor a uno de sus placeres favoritos, en su caza con alcon de berzas del Goadarrama, que confluía en el Tajo a pocas leguas de Toledo y no lejos del castillo de Torrijos.

donde visitaba a la bella Juana de Castro. La estrafia escena que presentó al entrar en el alcazar le tuvo por algunos momentos confuso y sorprendido; María, hasta entonces duce y pacífica, sometida a sus menores caprichos reservaba toda su energia para contrarrestar los desiguos de los malos consejeros de la corona, y las ideas que le parecían contrarias a la dignidad y gloria del rey. Escuchábala éste reconociendo siempre la utilidad de sus consejos llenos de verdad, é hijo de un cariño desinteresado. Pero la vuelta de D. Martin, que ella misma anhelaba al parecer, ofrecía al rey la esperanza de un placer, cuyo deseo tocaba ya en pasion. Amaba realmente, y en la ausencia de su dama, se entregaba a un amor que ella enseñaba a desconocer, era indispensable el compañero de su infancia, Asombrado del estrépito anterior, quiso obligarla a presentarse; pero la puerta de su cámara estaba cerrada por dentro. ¡Llamada, mas en vano; súpplicas, órdenes, amenazas, todo fue inútil, obstinose María y no quiso responder. Lleno de despecho se retiró don Pedro a su dormitorio con don Martin, y por primera vez, despues de su enlace, se encontró acompañado María, y tambien por vez primera se negó ésta a admitirle en su talamo. El amor que ella le inspiraba a nada tenía de tierno, y ora más bien, y fué hasta su fin, una especie de furioso locura, de continuo delirio, que la posesion producía y la menor resistencia provocaba. El rigor desasosotado de María en aquella noche exaltó sus deseos hasta el frenesí. Asombrado don Martin de los extremos de aquella rabia de ti-